

# 宁夏回族自治区社会保险事业管理局

## 自治区社保局转发自治区人社厅关于做好 新型冠状病毒感染的肺炎疫情 防控工作的通知

宁社保函〔2020〕3号

各市、县（区）社保经办机构，宁东基地社保中心，局属各单位：

现将《自治区人力资源和社会保障厅关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》（宁人社发〔2020〕9号）转发给你们，请高度重视，切实提高思想认识，认真全面抓好贯彻落实。

### 一、切实提高政治站位，进一步增强责任感和紧迫感。

各级社保经办机构、局属各单位要充分认识新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要性和紧迫性，采取多种方式迅速将宁人社发〔2020〕9号文件精神传达至每名干部职工，全力配合做好各项预防和控制工作。

二、积极履职尽责，落实好相关任务。各级社保经办机构、局属各单位要严格按照宁人社发〔2020〕9号文件通知有关要求，积极做好在此次新型冠状病毒感染的肺炎预防和救治工作期间，医护及相关工作人员因履行工作职责，感染新型冠状病毒肺炎或因感染新型冠状病毒肺炎死亡的工伤待遇落实工作。对相关工伤待遇落实，要及时开通绿色通道，优先处理，快办快结，原则上不超过7个工作日。局工伤保险经办处、信息处要与厅工伤保险处密切配合，做好政策沟通和系统设置，确保各级社保经办机构及时高效地做好工伤

待遇支付工作。

**三、加强卫生防护和疫情防控工作。**各级社保经办机构、局属各单位要严格按照宁人社发〔2020〕9号文件通知要求，尽量减少和取消节假日出行（出省）；凡外出的特别是到疫情重点区域的，要及时向单位主要领导报告，严格执行隔离要求；对家人、子女在外地生活、学习的，尽可能劝其不返乡，避免在途中可能感染；近来连续发热、咳嗽、打喷嚏的，抓紧到大医院就诊；春节期间，尽量少到或长时间滞留在公共场所，尽量减少外出就餐，不要吃生冷食物，不要吃肉类野生动物，工作和放假期间要注意休息和个人卫生，加强锻炼，勤洗手、洗澡；注意保暖，尽量不得感冒，房间多通风。节日上班后，要加强对社保经办大厅等公共场所卫生防护和疫情防控，每日要进行消毒处理，做好经办大厅和办公区域通风换气，引导办事人员有序办理业务，防止扎堆拥挤。同时要做好工作人员个人的安全防护工作。

**四、加强对疫情防控工作的组织领导。**区局成立由局长为组长、各副局长为副组长，各处主要负责人为成员的疫情防控工作领导小组，各级社保经办机构也要成立相应工作机构，明确细化任务分工，强化政治意识和责任意识，按照有关通知要求及时有效做好疫情防控各项工作落实。

附件：《自治区人力资源和社会保障厅关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》（宁人社发〔2020〕9号）



# 宁夏回族自治区

# 人力资源和社会保障厅文件

宁人社发〔2020〕9号

## 自治区人力资源和社会保障厅 关于做好新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控工作的通知

各市、县（区）人力资源社会保障局，宁东管委会，自治区属各相关单位，厅属各单位，社保局：

为认真贯彻落实党中央、国务院关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作决策部署以及自治区党委和政府工作安排，配合有关部门切实做好我区疫情防控工作，现就防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情期间有关问题通知如下。

一、各级人力资源社会保障部门要切实提高政治站位，进一步增强责任感和紧迫感，充分认识到新型冠状病毒感染肺炎疫情

对人民群众身体健康的威胁，对经济社会发展可能造成的严重影响，从保护人民健康、保障公共卫生安全、维护社会稳定的高度，把疫情防控工作作为全系统当前的一项重要工作，全力配合有关部门做好各种预防和控制工作。

二、要按照“非必须、不举办”原则，加强对公共就业和人才招聘会的审批监管，超过5000人的要向当地公安部门报告，并将现场会尽量调整为网上举办；如果必须举办，务必控制规模、场次，制定工作预案，做好活动场所消毒、安保等工作，并邀请卫健委等相关部门在招聘会现场设立体温检测点，做好体温检测和发热人员登记报告。对各市、县（区）和职业技工院校在武汉等地区有组织安排的就业人员要重点关注，加强联系，了解动态，做好思想安抚。要高度关注外出务工人员返乡情况，如遇特殊情况，第一时间报告。

三、要将劳动密集型企业和使用农民工较多的企业作为防控的重点，加强指导、监督和管理，按照自治区关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防治工作要求，将农民工纳入统一的防控范围进行管理。要改善农民工生产生活条件，使用农民工的单位必须为农民工提供必要的劳动保护条件和采取必要的防护措施；要保持工作场所和住所的良好通风，做好消毒、劳动保护等各项工作；要尽力改善农民工的居住条件，对过于集中居住的，要尽快采取措施适当分散居住；保持已招用农民工的基本稳定，暂停轮换，

不得遣送，并要保障其基本生活；发现新型冠状病毒感染的肺炎病人或疑似病人，要立即隔离并送医疗机构诊治，任何单位和个人不得将患新型冠状病毒感染肺炎或疑似患新型冠状病毒感染肺炎的农民工解雇、转移或遣送。要切实保护企业职工和农民工生命安全，坚决防止新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现和扩散。

四、(在此次新型冠状病毒肺炎预防和救治工作期间，医护及相关工作人员因履行工作职责，感染新型冠状病毒肺炎或因感染新型冠状病毒肺炎死亡的，应认定为工伤，依法享受工伤保险待遇。对相关工伤认定申请，要及时开通工伤认定绿色通道，优先处理，快办快结，原则上不超过7个工作日。上述人员经认定为工伤后，已参加工伤保险的由工伤保险基金和用人单位按工伤保险有关规定支付待遇；未参加工伤保险的，由用人单位负责支付相关待遇。各级人力资源社会保障部门要密切配合，及时高效地做好工伤认定和待遇支付工作。)为切实做好疫情防控工作，各级人力资源社会保障部门要会同卫健及财政部门，依据《人力资源社会保障部 财政部<关于建立传染病疫情防治人员临时性工作补助的通知>》(人社部规〔2016〕4号)及国务院将新型冠状病毒感染的肺炎疫情定义为“乙类甲管”法定传染病要求，为参与疫病防治人员及时发放临时性工作补助，并在事业单位岗位聘用、职称评审上向参与疫病防治一线人员倾斜。

五、各类用人单位（各事企业单位和非公有制企业）不得歧

视新型冠状病毒感染肺炎患者、疑似病人、被隔离人员，不得开除、解除合同、辞退、调离原工作岗位。治疗及隔离期间，暂停办理工作调动手续，属事业单位的，其工资和各种工资性补贴、岗位补贴、知识分子地区津贴、保留奖金和年终一次性奖金、正常晋升的职务工资和级别工资、公休假、探亲假等福利待遇一律不受影响；年度考核等与所在单位在职人员同等对待；专业技术人员未参加晋升职称所规定的论文答辩和述职活动的，待疫情结束后，视情况可不作要求。企业单位新型冠状病毒感染肺炎病人、疑似病人及密切接触者治疗和隔离期间的工资、奖金和福利待遇由企业按正常出勤照发。

六、全区人力资源社会保障系统干部职工要尽量减少和取消节假日出行（出省），凡外出的特别是到疫情重点区域的，要及时向所在单位主要领导报告，严格执行隔离要求；对家人、子女在外地生活、学习的，尽可能劝其不返乡，避免在途中可能感染；近来连续发热、咳嗽、打喷嚏的，抓紧到大医院就诊；春节期间，尽量少到或长时间滞留在公共场所，尽量减少外出就餐，不要吃生冷食物，不要吃肉类野生动物；工作和放假期间要注意休息和个人卫生，加强锻炼，勤洗手、洗澡；注意保暖，尽量不得感冒，房间多通风。

七、要加强对疫情防控工作的组织领导，区厅成立由厅主要领导为组长、各分管厅领导为副组长，各处室、单位主要负责人

为成员的疫情防控工作领导小组，各市、县（区）人力资源社会保障局也要成立相应工作机构，明确责任分工，细化工作措施、落实经费保障，切实抓好工作落实。要严格值班值守制度，按要求及时向同级卫健部门和政府应急管理部门信息报送，落实“日报告”“零报告”制度，不得迟报、漏报、瞒报、谎报。要密切关注舆情动态，配合有关部门做好舆情引导工作，客观看待疫情，科学应对疫情，绝对不能以讹传讹，更不能听信和传播一些网上不实之言。



（此件公开发布）

